我国首座深远海浮式风电平台

"海油观瀬号"启航

新华社北京3月26日电(记者 戴小河)记者26日从中国海油获 悉,我国首座深远海浮式风电平台 "海油观澜号"在广东珠海福陆码头 启航前往海南文昌海域。

中国海油新能源分公司工程建 设中心总经理康思伟介绍,"海油观 澜号"装机容量7.25兆瓦,由浮式基 础和风机组成,整体高度超200 米。底部是一个三角形浮式基础, 整体边长近90米、高约35米、重量 达4000吨。浮式基础上方是高约 83米,相当于30层楼高的圆筒形状 柱子,柱子上方装有重达260吨的 机舱,可以指挥风机进行转动和变桨 操作。机舱前部是直径达158米的 叶轮,也就是人们熟知的"大风车" 转动一圈的扫风面积近20000平方 米,约等于2.7个标准足球场的大小, 带动3只大叶片使机舱中的发电机 转动,生成源源不断的绿色电力。

"海油观澜号"将安装于距海南



"海油观澜号"浮式基础进港靠泊中国海油珠海制造基地 李雪松 摄

文昌136公里的海上油田海域,通过9根总重超过2400吨的锚链牢牢拽住这个"海上摩天轮"。投产后,风机年发电量将达2200万千瓦时,每年可节约燃料近1000万立方米天然

气,减少二氧化碳排放2.2万吨。

康思伟说,"海油观澜号"是目前世界上最深最远,同时也是全球首个给海上油气田供电、海域环境最恶劣的半潜式深远海风电平台。

古生物学者发现约1.7亿年前的"花"

新华社南京3月26日电(记者 王珏玢)记者从中科院南京地质古 生物研究所获悉,古生物学者近期 通过化石重新研究,发现了我国西 北地区目前已知最早的被子植物, 即人们熟知的"花"。这种远古植物 距今约有1.7亿年历史。

领导此项研究的中科院南京地 质古生物研究所研究员王鑫介绍, 人们俗称的"花"和"果",其实是被 子植物所特有的结构。此次,科研团队对我国西北地区约1.7亿年前的一种侏罗纪远古植物化石进行了重新研究。这种植物此前被认为是裸子植物,最新研究中,科研团队运用显微CT技术对这种古植物化石进行扫描,发现化石内部包含有双层珠被的倒生胚珠,这是判断被子植物的关键特征。基于此,科研团队判断这是一种远古被子植物。由于

化石中展现的是这种植物的多个相 连果实,科研团队将其重新命名为 美丽青甘宁果序。

"美丽青甘宁果序是我国西北地区迄今发现的最早的被子植物。它的发现说明,早在约1.7亿年前,开花结果的被子植物就已经出现并广泛分布,这也为科学界继续追踪被子植物的起源和演化,提供了新的参考依据。"王鑫说。

全国文物行业职业技能大赛举办 10名选手获一等奖

新华社太原3月26日电 (记者王鹏 陈志豪)2022年 全国行业职业技能竞赛—— 全国文物行业职业技能大赛 3月25日至26日在山西省太 原市举办,共产生一等奖10 名,二等奖22名,三等奖42 名。此外,共有10个代表队 获得优秀组织奖。

据悉,本次大赛由国家 文物局、人力资源社会保障 部、中华全国总工会共同主 办,以"保护文化遗产弘扬工 匠精神"为主题。大赛设置木 作文物修复师、泥瓦作文物修 复师、陶瓷文物修复师、壁画 彩塑文物修复师、金属文物修 复师、考古探掘工6个竞赛项目,各项目均设置理论考核和实际操作两个环节。

大赛期间,来自全国27 个省区市的200多名选手齐 聚一堂,在互学互鉴中展现 风采、精进技能、传承匠心。

敦煌研究院壁画修复师李波从业30年,是本届大赛参赛选手之一。在他看来,大赛既是展示技能的平台,也是同行间交流互动的桥梁。"年轻同行们有许多新观念。通过密切与他们的交流,不仅可以提高自己的技能水平,也有利于我国文物保护修复总体实力的提升。"他说。

大庆油田累计产油突破25亿吨 油田开发技术世界领先

记者从中国石油大庆油 田获悉,截至3月26日,我国 陆上最大油田大庆油田累计 生产原油突破25亿吨,占全国 陆上原油总产量的36%。如 果把25亿吨原油用60吨油罐 车装满,可绕赤道15.6圈。

1959年大庆油田被发现,数万名退伍转业官兵,会同来自祖国各地的石油、地质工作者,开展了轰轰烈烈的石油大会战,让新中国甩掉了"贫油"的帽子。

在60多年开发建设中, 大庆油田坚持科技自立自强, 形成了领先世界的陆相砂岩 油田开发技术,实现原油长期高产稳产,为中国经济巨轮提供了澎湃持久的动力。

1976年到2002年,大庆油田实现原油5000万吨以上连续27年高产稳产,创造了世界奇迹。2003年至今,大庆油田年产油气当量始终保持在4000万吨以上。

截至目前,大庆油田累计 取得科技成果11000多项,其 中国家自然科学一等奖1项、 国家科技进步特等奖3项,建 成了全球规模最大的三次采 油生产基地。

新华社记者 强勇 王鹤

